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Die BIZ Berufsberatungs- und Informationszentren sind eine Dienstleistung  
der Bildungs- und Kulturdirektion des Kantons Bern 

www.be.ch/bizstart 
berufsberatung@be.ch  
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Infos für Schülerinnen und Schüler 

Links zur Berufswahl 
Bildungs- und Berufsinformationen 
www.berufsberatung.ch 
www.berufsberatung.ch/berufe 
www.berufsberatung.ch/filme 
www.berufsberatung.ch/infoveranstaltungen  
 

Online-Portal der Schweizerischen Berufsberatung. 
Informationen zu Berufen. 
Berufsfilme. 
Infoveranstaltungen, z.B. Berufsbesichtigungen, Berufs-
messen (u.a. BAM Bern: Suchfilter Typen «Messe»). 

www.be.ch/biz-app Kurzinfos zu Lehrberufen (inkl. Lehrstellennachweis) mit 
der kostenlosen BIZ App für Smartphones.  

www.be.ch/bkd  
www.be.ch/berufsbildung 

Website der Bildungs- und Kulturdirektion des Kantons 
Bern. Links, Informationen und Dokumente rund um die 
Berufsbildung im Kanton Bern. 

www.be.ch/biz BIZ Berufsberatungs- und Informationszentren des Kan-
tons Bern mit Adressen und Angeboten der BIZ. 

www.anforderungsprofile.ch Informationen über die Anforderungsprofile von mehr als 
200 Berufen. 

www.bkd-kompetenzraster-ktbern.ch Schulische Anforderungen und Musteraufgaben für Ma-
thematik und Deutsch für 140 Lehrberufe und alle Be-
rufsmaturitätstypen im Kanton Bern. 

 

Berufswahlvorbereitung 
www.myberufswahl.ch Interaktive Plattform zur Berufserkundung für Schüler/-in-

nen; auch Informationen für Eltern und Lehrpersonen. 

www.berufsberatung.ch/berufe  
> Berufe suchen 

Online-Portal der Schweizerischen Berufsberatung: 
Finde Berufe, die deinen Interessen entsprechen.  
Tipp: mit Suchfilter (+) deine Interessen auswählen. 

www.berufsberatung.ch/explorer Entdecke im Berufe-Explorer mit Fotos die Lehrberufe 
und stelle mit Likes deine Favoriten zusammen.  

www.berufsberatung.ch > Berufe > Lehrbe-
rufe: EFZ und EBA > Berufs-Check 

Berufs-Check: Finde mit 12 Fragen heraus, ob die Tätig-
keiten in einem bestimmten Beruf dich interessieren. 

www.stadt-zuerich.ch/lbz > Für Jugendliche > 
Downloads und Links > Berufsfelder-Checks 

Checklisten zu einzelnen Berufsfeldern. Die Beantwor-
tung der Fragen hilft beim Entscheid, ob ein bestimmtes 
Berufsfeld näher angeschaut werden soll. 

 

Eignungstests 
www.be.ch/berufsbildung  
> Berufslehre > Lernende > Eignungstests 

Links, Informationen und Dokumente zu den im Kanton 
Bern gängigen Eignungstests. 

 

Lehrstellen/Schnupperlehren 
www.berufsberatung.ch/lehrstelle Lehrstellennachweis für die Suche nach freien Lehrstel-

len in der ganzen Schweiz (mit Mail-Abo). 

www.be.ch/lehrstelle Lehrstellennachweis für die Suche nach freien Lehrstel-
len, Vorlehrstellen und Lehrbetriebslisten Kanton Bern. 
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www.be.ch/biz-app Lehrstellensuche mit der BIZ App für Smartphones (kos-
tenloser Download im App Store oder Google Play 
Store). Suche nach freien Lehrstellen im Kanton Bern 
und weiteren Kantonen (Pushnachrichten informieren 
dich über neu ausgeschriebene Lehrstellen). 

www.yousty.ch  
www.gateway.one/lehrstellen  
 

Spezialisierte Online-Lehrstellenbörsen von privaten An-
bietern. Beachte, dass du hier nur eine Auswahl an 
freien Lehrstellen findest. 

 

Berufsfachschule, Berufsmaturität 
www.be.ch/berufsfachschulen Adressen der Berufsfachschulen im Kanton Bern. Über-

sicht über die Schulorte der angebotenen Lehrberufe. 

www.be.ch/bm Links und Dokumente zur Berufsmaturität, z.B. Aufnah-
mebedingungen für die Berufsmaturitätsschule und Links 
zu den einzelnen Schulen im Kanton Bern. 

www.bkd-kompetenzraster-ktbern.ch Schulische Anforderungen und Musteraufgaben für Ma-
thematik und Deutsch für 140 Lehrberufe und alle Be-
rufsmaturitätstypen im Kanton Bern. 

www.be.ch/wms Wirtschaftsmittelschulen im Kanton Bern: Links, Informa-
tionen und Dokumente. 

www.be.ch/ims Informatikmittelschule im Kanton Bern: Links, Informatio-
nen und Dokumente. 

 

Brückenangebote 
www.be.ch/brueckenangebote Infos zu den Brückenangeboten des Kantons Bern. 

www.be.ch/triagestelle Informationen zu den regionalen Triagestellen  
Brückenangebote des Kantons Bern. 

www.berufsberatung.ch/brueckenangebote Online-Portal der Schweizerischen Berufsberatung. 
 

Mittelschulen 
www.be.ch/mittelschulen > Gymnasien 
www.gymmatur.ch  

Gymnasien im Kanton Bern: Links, Informationen und 
Dokumente. 

www.be.ch/mittelschulen > Fachmittel- 
schulen 

Fachmittelschulen im Kanton Bern: Links, Informationen 
und Dokumente. 

 

Ausbildungsfinanzierung 

www.erz.be.ch/ausbildungsbeitraege Links, Informationen und Dokumente der Abteilung Aus-
bildungsbeiträge des Kantons Bern. 

www.budgetberatung.ch Online-Budgetberechnungen, Budgetvorlagen und  
-beispiele, Adressen, Tipps, Richtlinien und Merkblätter. 

www.berufsberatung.ch/weiterbildungsfinanzie-
rung 

Informationen rund um die Finanzierung von Aus- und 
Weiterbildungen. 
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